

# WEBOVÁ APLIKACE OBCEPRO.CZ

Aplikace vznikla v rámci projektu Elektronická metodická podpora rozvojových dokumentů obcí, financovaného z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Projekt reagoval na nespokojivou situaci v oblasti rozvojového plánování zejména malých obcí a usiloval o vytvoření nástrojů podporujících zlepšení v této oblasti. Jeho cílem bylo posílení efektivnosti výkonu územní veřejné správy, zlepšení kvality koncepčního řízení obcí a zvýšení transparentnosti rozhodovacích procesů orgánů obcí. Aplikace WWW.OBCEPRO.CZ by měla zhotovitelům zajistit metodickou podporu při tvorbě programu rozvoje obce (PRO) – základního plánovacího dokumentu, který je zakotven v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení).

Hlavní částí webové aplikace je interaktivní pracovní prostředí, které uživatelé provede procesem tvorby dokumentu, obsahuje nápovědy a metodické komentáře k jednotlivým pracovním krokům i kapitolám a umožňuje jed-

noduchým způsobem pracovat s daty Českého statistického úřadu. Pro přístup do této části aplikace je nutné, aby starosta obce požádal Ministerstvo pro místní rozvoj o přístupové údaje, které jsou jedinečné pro danou obec. Žádost je k dispozici na hlavní stránce aplikace, vygenerovaná přístupová práva jsou zájemcům zaslána prostřednictvím datové schránky.

Kromě zakládání, upravování a publikování svých PRO, mohou registrovaní uživatelé využít i další část aplikace, která obsahuje řadu nástrojů pro usnadnění práce (podpůrné dokumenty, poznámkový blok, vzorové šablony formulářů či dotazníků...). Administrátor obce zde má také možnost přizvat další spolupracovníky, vytvořit si jejich adresář a sestavit z nich realizační týmy a pracovní skupiny, kterým přidělí dílčí přístupová práva do aplikace.

V průběhu letošního roku bude aplikace rozšířena o další pokročilé nástroje, které obcím se schváleným PRO pomohou

s tvorbou akčního planu a usnadní realizaci a hodnocení jejich rozvojových dokumentů ve vztahu k finančním prostředkům a rozvojovým ukazatelům.

Aplikace je přínosem i pro nepřihlášené anonymní uživatele. Ti mohou, stejně jako registrovaní uživatelé, prostřednictvím Obcepro.cz nahlížet do publikovaných dokumentů PRO. Také všechny metodiky, vzorové dokumenty a E-learning jsou přístupné všem uživatelům, aby se mohli podrobně seznámit s procesem tvorby PRO.

Součástí metodické a technické podpory aplikace jsou i semináře pro zástupce obcí, které ve všech krajích pořádá Ministerstvo pro místní rozvoj ve spolupráci s odbornými útvary krajských úřadů. Zde je zájemcům aplikace názorně představena, včetně praktické ukázky užití všech funkcí a nástrojů.

*Ing. Monika Nováková  
Ústav územního rozvoje*